

我市对占用挖掘城市道路乱象出重拳

新、扩、改建城市道路5年不得挖掘

本报讯(记者 黄敬峰)12月29日,市新闻办召开《关于进一步加强城市道路管理工作的实施办法》(以下简称办法)发布会,介绍该办法实施有关情况。

据了解,该办法重点围绕城市道路临时占用挖掘审批监管体制、城市道路临时占用挖掘费交纳使用管理、城市道路养护维修等作出了具体规定,提出了明确要求。

实行城市道路临时占用、挖掘“一体化”审批监管。将城市道路临时占用、挖掘(含破除绿地开口、在城市道路上架设管线杆线、因工程建设需要迁移城市道路上的设施)审批许可职责,统一由市城市道路主

管部门行使。

实行城区道路分级管理。市城管局负责指导城市道路管理工作,具体负责市级管理的城区长江路、中华路、黄河路、长城路、泰山路、广州路、人民路、牡丹路、西安路、昆明路十条城市道路管理工作。“三区”城市道路主管部门分别负责除市级管理的十条城市道路之外的各区其他城市道路管理工作。

建立城区道路临时占用、挖掘审批许可报告制度,“三区”城市道路主管部门作出临时占用、挖掘城市道路审批许可决定后,即时向市城市道路主管部门报告。

统筹抓好城区道路建设管理工作。建立城区道路建设管理统筹协商工作机制,城市管理、自然资源和规划、住建、财政等

部门和“三区”政府(管委会)、道路附属设施产权单位,按照职责分工,统筹谋划城区道路新建扩建改建和大修工程,每年初统一制定年度工程计划,报市政府批准后实施,推进城区道路及地下管线设施同步设计、同步施工、同步验收,确保工程一次性建成,从源头上解决城区道路重复挖掘乱象。

严格控制临时占用、挖掘城市道路行为。任何单位和个人不得擅自占用、挖掘城市道路。确需临时占用、挖掘城市道路的,必须按照有关规定办理审批手续。

新建、扩建、改建的城市道路交付使用后5年内,大修的城市道路竣工后3年内,不得挖掘。因特殊情况确需挖掘的,须经县区政府(管委会)批准,市级管理的十条城市道路须经市政府批准。

另外,因处置突发事件、紧急抢修地下管线等需要临时占用、挖掘城市道路的,抢修单位可以先行破路抢修,同时将现场情况、抢修方案、挖掘位置、施工时间等报城市道路主管部门和公安交通管理部门,并于24小时内补办审批手续。

市城管局还成立专业市政园林执法大队,结合城市管理发展中心、市政处建立联合巡查机制,组建联合巡查队伍,加大巡查力度,增加巡查频次,对城市道路及其附属设施进行全方位巡查,及时制止和查处破坏城市道路及其附属设施的行为。发现未经批准擅自占用、挖掘城市道路的行为,责令建设单位办理审批手续,并严格依法处罚;造成损失的,督促建设单位承担赔偿责任。

用心用情用力办好教育惠民实事

本报讯(记者 黄敬峰)12月29日,市新闻办召开2021年度教育领域“我为群众办实事”工作情况新闻发布会,介绍我市教育领域“我为群众办实事”工作进展情况。

据了解,市教育局以学校建设为重要抓手,今年,新建、改扩建中小学40处,已全部主体完工,其中交付使用29处;新建、改扩建幼儿园35处,已全部主体完工,其中交付使用9处;新建、改扩建中职学校8处,已开工学校8处,占规划的100%。

开展校外培训机构治理整顿。认真贯彻落实“双减”政策,开展“证照不全”专项整治及为期3个月的校外培训机构专项排查整治活动,共排查各类校外培训机构2537处,排查“证照不全”机构1952处,整改1209处,取缔556处,列入黑名单机构187处。

优化教师队伍结构。采取“1+N”的方式

招聘教师(1即“统一招聘”,实施事业单位公开招聘制度,作为全市补充师资的主要途径;“N”是打破“统一公开招聘”的固定模式,采用灵活多样的招聘教师方式,例如高层次人才、三支一扶等)。截至目前,全市通过公开招聘补充教师2748人,通过菏泽市高层次人才“绿色通道”引进“双一流”大学及省属重点师范类毕业生869人,安置343名省属公费师范毕业生、2名部属公费师范生,接收三支一扶人员65人、人才回流18人、政府购买服务31人,合计补充教师4076人。

推进义务教育报名入学网上办理。市教育局积极对接相关职能部门,搭建了义务教育招生服务平台,通过网上信息采集、材料审核、网上录取、电脑派位、自动分班、新生建籍,实现各县招生工作的全流程信息化管理,实现义务教育招生入学“数据赋能,一网通办”,让家长少跑腿,信息多跑路。今

年,全市义务教育阶段学生完成网上招生31.8万余人。

提升中小学课后托管服务能力。2021年秋季学期,全市实现了义务教育阶段课后服务全覆盖,目前全市1733所学校开展了课后服务,参加课后服务学生135万余名。

推广义务教育课后托管服务,围绕课后服务“怎么干”“干什么”的问题,广泛搜集师生和家长的意见建议,鼓励引导各学校立足于本地本校实际,挖掘资源,与牡丹文化、武术、书画、传统艺术、田园课程相结合,让师生主动参与、乐在其中。课后服务内容由原来的单纯照看学生写作业变成广泛开展文体社团活动、实践体验活动,把课后服务打造成为“素质教育第二课堂”。

为确保广大师生温暖过冬,今年市教育局将学校取暖工作列入“我为群众办实事”重点事项清单,深入县区和基层学校

广泛调研,超前谋划,攻坚克难,建立了学校取暖工作书面承诺制度,明确了工作任务和完成时限。全市共计投入取暖资金1.48亿元,购置取暖设备3.86万台,改造取暖线路29万米,新增和改造变压器153台,基本上实现了教室、功能用房、餐厅和宿舍取暖设备全覆盖,各学校取暖效果均能达标。

下一步,市教育局将继续牢记初心使命,全面落实立德树人根本任务,以系统构建高质量教育体系,提升人才培养水平和质量,建设高素质专业化创新型教师队伍,推进教育治理体系和治理能力现代化为目标,努力办好人民满意的教育。

权威发布

就防范非职业性一氧化碳中毒

我市派出六个督导组“进家入户”开展工作

本报讯(记者周天宇)为进一步加强全市防范一氧化碳中毒工作,提高居民安全防范意识和急救知识,我市派出六个督导组,到县区、乡镇街道及部分社区,全方位督导一氧化碳中毒防范工作。

12月22日,省安全生产巡查组菏泽市中心组工作人员来到菏泽开发区佃户屯街道杜楼社区,深入居民家中,详细了解居民户取暖情况。在76岁的杜世英老人家里,督导组成员向老人详细了解家庭取暖情况,并告知生活中注意事项。

“我很了解一氧化碳中毒的危害,经常外出时就不忘告知身边的朋友,提防一氧化碳中毒。”作为一氧化碳中毒公益宣传员的杜世英还幽默风趣地展示自己编的一首防

范一氧化碳打油诗,“一氧化碳危害大,大多不知它为啥。糊里糊涂送了命,后悔莫及也白搭。多谢政府来关心,人人皆知明白它。”

据市安委会办公室相关负责人介绍,自12月中旬“迎双节保安全”集中整治行动实施以来,市安委会办公室先后派出6个督导组,到各县区、乡镇街道、行政村(社区)开展防范一氧化碳中毒工作督导检查。

督导组采取听取汇报、查阅资料、明察暗访、验证工作等形式,每个县区随机检查1个街道办事处,1个乡镇,办事处抽查1个城中村,2户家庭。乡镇抽查2个行政村,3户家庭。重点关注孤寡老人、空巢老人、残疾人、留守儿童等人群,进行验证入户排查,并填写防范非职业性一氧化碳中毒工作督导清单。

在入村入户走访过程中,各督导组通过明察暗访形式随机抽取村居,随机选取家庭,对《防范一氧化碳中毒明白纸》张贴、入户宣传、群众知晓率等进行检查,仔细询问村民防范一氧化碳中毒知识的了解情况,现场查看了家中取暖方式、取暖设施、房间通风情况,并讲解防范一氧化碳中毒事故急救方法、措施,提醒村民注意安全用煤用气取暖。

督导组还现场向各乡镇街道及村居反

馈发现的问题,认真分析农村冬季取暖安全特点,要求各单位广泛开展预防一氧化碳中毒和安全燃煤常识宣传,切实把做好防范一氧化碳中毒工作作为一项重要民生工程抓实抓细抓好。

下一步,我市将继续加大防范一氧化碳、森林防火和烟花爆竹宣传教育和隐患排查治理力度,充分利用各类媒体和途径,扩大宣传覆盖面,不断提高群众知晓率,切实防范事故发生,确保群众安全温暖过冬。

安全生产“迎双节、保安全”集中整治行动

“蒜乡”看蒜

——成武县大田集镇大蒜产业发展纪实

寒冬时节,万物沉寂,但成武县大田集镇大街小巷却是一派忙碌的景象。运输大蒜的车辆接踵而至,包装车间内工人忙碌着对大蒜挑拣装袋……如火如荼的工作场景,伴随着汽车喇叭声,构成了一支产业兴旺的交响曲。

近年来,大田集镇以大蒜产业为支撑,以坚持“区域化布局、模式化栽培、科学化管理、社会化生产、市场化经营”发展理念,走出了“龙头企业+基地+农户”、“产、加、销”一条龙、“科、工、贸”一体化发展的乡村振兴之路。

发展规模化 托起“产业兴”

一业兴,乡村兴。大蒜产业托起了8万多蒜乡人乡村振兴的伟大梦想。

“大田集镇年种植大蒜面积达10万亩以上,年收入约5亿元。全镇农民80%以上的收入来自大蒜,真正实现了全村种大蒜、户户发蒜财的致富目标。”大田集镇党委书记侯国光告诉记者。

近年来,大田集镇为助力大蒜产业发展,积极引进农产品加工企业,不断发展壮大家庭农场、合作社等新型经营主体。截至目前,全镇由党组织或党员牵头举办的的大蒜加工企业达226家,家庭农场24家,创办各类大蒜加工合作经济组织114家,全镇90%的群众成为社员。

“在政府的政策引导下,大蒜经济在全镇遍地开花。当前,我镇及附近已经没有空闲土地,为了扩大种植规模,我在定

陶区承包了300余亩土地。今年效益不错,一亩收入1万多元。”大蒜种植户谢志远含笑道。

该镇利用镇内大蒜市场和加储企业多的优势,鼓励农村能人带头搞营销,每年吸收固定农民工5000余人,季节性短工10000余人;每年5—8月份大蒜、蒜苔上市期间,镇内有3000多名劳动力设点收购,

8000余名富余劳动力从事贩运、装卸、包

装和运输等,每人每天纯收入在200元以上;

还有1000多支活跃在田间地头、走村串户收购大蒜的“夫妻车”、“蒜贩子”,每天

每个收购车纯收入都在1000元以上,一个蒜季下来就是9万多元。

销售多元化 打响“金蒜盘”

在谢家楼村村头的隆兴农副产品有限

公司生产车间内,工人们排列整齐,忙碌着将大蒜剥皮、剪把、装袋。

“我们公司成立于2000年,是一家集

大蒜收购、保鲜冷藏、加工包装和进出口贸

易于一体的综合型企业,现拥有5000平

方米加工车间,员工300余人。”企业负责

人谢纪统说,“成品大蒜主要出口美国、

韩国等国家,年出口大蒜3万余吨,内销2万余吨。”

这只是大田集镇大蒜外销的一个缩影。

为实现大蒜种得好,卖得出,效益稳,

该镇积极开拓多元化销售之路,通过市

场直销、出口销售、储藏加工和电子商务四

种方式,在镇驻地沿省道东丰公路两侧规

划建设了松散型大蒜蔬菜批发市场,相继

建设了鲁西南国际农产品交易中心、天鸿果

蔬10万吨大蒜智慧物流产业园项目等,

每年蒜薹、大蒜上市期间,全国20多个省

市的客商前来购销蒜薹、大蒜,年交易大

蒜和蒜薹50多万吨,成为享誉全国的大

蒜蔬菜集散中心。

目前,全镇有各类大蒜包装加工企业

162家,其中9家拥有自营进出口权,每年

向国内外市场销售大蒜达30多万吨,销量

是全镇所产大蒜的3倍。”大田集镇镇长牛

德立告诉记者。

产业链条化 念起“致富经”

大田集镇为解决大蒜产业大而不强的

实际,立足资源优势,相继引进和培育一大

批高精尖深农业龙头企业,着力延伸大蒜产业链条和提升大蒜产品附加值。

“我们的黑蒜产品,是以新鲜的大蒜为原料,在高温、高湿条件下发酵一定时间制成的。”在该镇临港工业园区的山东天鸿果蔬有限公司内,企业副总经理刘旭向记者介绍其黑蒜产品的制作工艺。

据了解,该企业是一家合资股份制企

业,注册资本1.9亿元。自2012年开始,该

公司与山东农业大学合作开始研发生产黑

蒜系列产品。目前,该公司研发出黑蒜、黑

蒜面条、黑蒜酒等产品,其中黑蒜年产1200吨,黑蒜酒、黑枣酒年产200吨,产品

销售到东南亚、西亚、中东、欧盟等30余个

国家和地区。

大田集镇坚持做好农业产业链条化这

篇大文章,盯紧大蒜特色产业,培育农业农

村发展的新优势。采取“龙头企业+基地+

农户”的模式,建立有机大蒜标准化生产基

地、富硒大蒜种植基地,示范带动高品质大

蒜快速发展。同时,围绕大蒜这一主导产

业,着力打造精致蒜艺小镇特色小镇,发展

壮大大蒜加储企业,培育龙头企业,做大

特色品牌,在注册“御鸿园”、“老农坊”、“馋

滋香”、“蒜参”四大商标的基础上,完成无

公害、有机食品和绿色食品证书的申报,还

申报了“山东省特色产业镇”、“全省一村一

品示范镇”和“中国蒜业十强乡镇”、“全国

一村一品示范镇”等称号,成为大田集镇大

蒜的“金字招牌”。

记者 李保珠 王振宇

围绕工业运行和安全生产工作

李向东来我市调研

本报讯(记者 孔博)12月29日,省工业和信息化厅二级巡视员李向东一行来我市开展工业运行调研、督导检查安全生产工作。副市长曹升灵陪同相关工作。

座谈会上,听取了我市相关工作汇报后,李向东对我市工业运行和安全生产工作给予了充分肯定。他强调,要密切关注工业经济运行态势,坚定不移地坚持创新发展、提质增效,抓好稳增长调结构各项措施的落实,提高自主创新能力,努力扩大市场需求,保持工业经济平稳较快发展。要进一步落实安全生产主体责任,加大隐患排查治理力度,完善安全监管体系,严厉惩处各类违法行为,严防重特大事故发生。

曹升灵表示,将以这次调研为动力,紧密结合菏泽实际,以更饱满的热情、更强烈的责任心和更扎实的作风,全力以赴抓好工业发展和安全生产工作,确保各项任务目标落到实处。

菏泽市人民代表大会常务委员会 关于批准2021年市级财政预算调整方案的 决议

(2021年12月29日菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第四十一次会议通过)
菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第四十一次会议,听取审议了《菏泽市人民政府关于2021年市级财政预算调整方案(草案)》,会议同意《关于2021年市级财政预算调整方案(草案)的审查结果报告》,决定批准《菏泽市人民政府关于2021年市级财政预算调整方案(草案)的报告》,批准2021年市级财政预算调整方案。